

苏北的徐某借了老刘20万元久拖不还,老刘只好将他告到法院,法院查扣了徐某一辆大货车。可没料到,徐某把查扣的货车开走藏了起来。前段时间,徐某因拒不执行罪被判刑10个月,缓刑一年。这是昨天江苏省高院公布的全省法院打击“老赖”的典型案之一。据江苏省高院有关人士介绍,今年上半年,江苏已有56名“老赖”获刑。

现代快报记者 李绍富

省高院公布今年上半年严打情况

# 全省56名“老赖”获刑 14万多人被曝光

## 权威发布

### 56名“老赖”被判刑,510人被拘留

今年上半年,全省法院共向公安机关移送拒执案件555件,移送人数582人,最终有56人因拒不执行罪获刑。同时,有510名“老赖”被司法拘留,另有916人被边防限制出境。通过与江苏31家银行建立的“点对点”司法查控系统,成功查询到了“老赖”的存款共计1339亿元。

为了进一步加大对“老赖”的打击力度,各地法院还通过商业中心、繁华地带大屏幕及公交地铁视频、互联网、手机微信等载体,滚动播出失信被执行人“黑名单”。今年以来,已有145504名“老赖”被曝光,其中有3424人发现被曝光后,主动履行了相关的执行义务。

## 典型案例

### 拒不执行判决,“老赖”获刑10个月

5年前,徐州的徐某找朋友老刘借了20万元,老刘多次催要,徐某也没还钱的意思,于是老刘只好将他告上法庭。2011年,当地法院判决徐某在30日内归还。判决生效后,徐某没还钱。

去年4月,法院发现徐某名下有一辆大货车,就依法扣押到了法院。去年6月,徐某以被扣押的货车即将进行年审为由,申请将车开出办理年审手续,并出具书面保

证。法院考虑该车如脱审会降低价值,就同意了他的请求。可谁知徐某把车开走后藏起来,法院多次催要,他也没归还。

几个月后,徐某被警方抓获归案。

今年3月,法院认定徐某故意隐藏财产,对法院的判决有能力执行而拒不执行,情节严重,其行为已构成拒不执行判决、裁定罪,判处有期徒刑10个月,缓刑1年。

昨天,有网友反映,原计划22日晚8点,从扬州飞往哈尔滨的深航客机,无故延误,乘客滞留机场15小时,且得不到任何说法。对此,扬泰机场方面向现代快报记者证实,确实发生了这一情况,但飞机延误事有因,哈尔滨机场在凌晨1点到早晨7点维修跑道,不接受飞机停靠,故延迟起飞避开这一时段。

现代快报记者 宋体佳

## 飞机延误,旅客滞留扬泰机场一夜

机场回应:因降落地机场跑道维修,夜间不接受飞机停靠

### 网友反映

飞机延误,旅客滞留机场一夜

“深圳航空,扬州飞哈尔滨,在扬州机场,本应22号20:00时起飞,却被滞留一夜。23号9:00登机,等到旅客都登机了,飞机才开始加油,然后飞机滑进了跑道却迟迟不起飞,后来才被告知发动机出现故障。耽误了1个小时,旅客怒了,要求退票、换航和赔偿,得不到回复。”

昨天网友“@山的那边海的对面”微博发布消息称,原定7月22日晚8点从扬州飞往哈尔滨的深航客机,无故晚点10个小时,直到次日9点才开始登机,且登机后再次因飞机故障延误1小时。更让该网友气愤的是,事发后,深航方面拒绝退票、换票以及赔偿要求。

昨天,现代快报记者从事发地扬州泰州机场证实,网友反映的情况属实。事发当晚,多位旅客滞留在机场。次日上午,不少旅客因起飞时间延迟和深航方面产生纠纷,堵在登机口不肯配合登机。



旅客堵在登机口 网络图片(请作者来领稿费)

### 机场回应

延迟起飞是因哈尔滨机场维修跑道

据扬州泰州机场工作人员介绍,延迟起飞的航班为深航ZH9440,该航班从扬州起飞的时间,确实比原定起飞计划晚了10多个小时。据机场工作人员介绍,由于天气原因,该航班是在22日晚22时49分才降落扬泰机场。此时,已晚于原定起飞时间2个多小时。

该工作人员告诉记者,由于哈

尔滨机场从今年5月份开始,每天凌晨1时到早晨7时维修跑道,期间不接受航班。因而,只好取消当日航班,第二天补飞。23日上午,该航班再次准备起飞时,发现飞机存在电子故障,随即暂停飞行,进行安全故障排除。在历时约1小时的检查后,乘客再次登机起飞。而此时,不少乘客带有情绪,拒绝登机。

“深航方面来人进行了解释,后来乘客总算答应登机起飞。”直到23日上午9时30分,飞机才起飞。据了解,事发后,深航方面已与乘客沟通解释,基本上取得了乘客的谅解。

## 整治办法

### 江苏法院多管齐下 打击“老赖”

据江苏省高院相关人士介绍,为了严惩“老赖”,全省各级法院会不定期组织干警对案件进行集中梳理,对涉嫌构成拒不执行的案件进行专门研究,并加强与警方和检方沟通协调。各级法院执行局都安排了一名副局长专门负责排查和处理“老赖”相关的案件。

同时,加强对“老赖”财产的查控力度,与全省31家商业银行签订了信息查询协议并建立了“点对点”司法查控系统。同时,省高院还积极推动并指导各市中院积极沟通协调带有地方属性的银行、税务、车管等两百多家单位建立了“点对点”查询系统,撒下天罗地网,让隐匿财产的被执行人无处遁形。

此外,省高院与省公安边防总队建立网络边控系统,通过网络简化了边控申请和办理手续。同时,法院还将利用微信、微博或网站等,曝光“老赖”名单。

7月21日中午1点多,泰兴市分界镇7岁男孩炜炜(化名)在一家“补习班”上课时不见了。昨天下午,炜炜在“补习班”门前的河里被找到,不幸的是已经死亡。经尸检,警方已排除他杀。现代快报记者了解到,炜炜所在的“补习班”既没名字也没资质。

现代快报记者 尹有文 文/摄

## 7岁男孩补课时失踪 两天后找到时已溺亡

泰州教育部门和当地镇政府表示“补习班不归自己管”

### 男孩从“补习班”失踪,找到时已溺亡

7月21日上午7点20分,韩红燕看着7岁儿子炜炜进了镇上一家补习班,6个多小时后,她接到邻居电话说,儿子不见了。

韩红燕有三个孩子,炜炜是最小的一个。平常,韩红燕的丈夫在苏州打工,她在家附近的工厂上班,并照料孩子。过了这个暑假,儿子炜炜就要上小学一年级了。7月21日,韩红燕把孩子送到了分界小学附近的一家补习班。每天上午7点20分送过去,下午5点去接,中午孩子在补习班吃饭。

炜炜失踪后,孩子父母组织人对补习班附近永丰河进行打捞,直到昨天下午,孩子在永丰河里被打捞上来,已经没了呼吸。

据了解,永丰河长300多米,宽10多米,是条死水河,炜炜所在的“补习班”距河仅5米。

### “补习班”没有名字没有资质

据附近居民介绍,平常补习班有10多个小学生,学习吃饭都在这里。这里带孩子的是一位姓刘的老师。昨天下午,记者联系到刘女士的丈夫汪先生,他在分界小学担任副校长。

汪先生介绍,妻子刘女士办的不能说是补习班,因为十多个孩子都是亲戚和邻居的,也就是帮着带带孩子,所以没有办什么手续。

汪先生一直强调,妻子只是帮亲戚邻居带带孩子,炜炜在这待着,也没收一分钱。



当地居民称,男孩是在这打捞起来的

### 相关部门: 补习班不归我们管

镇上出现这种没有资质的“补习班”,分界镇相关部门是否知情呢?分界镇党委书记管玲表示,“这个主管部门是教育局,派出所也在过问这件事,不是我们管。”

记者随后联系上泰兴市教育局副局长夏立新,对方表示,已经听说了这件事,但具体情况还不清楚,他同时强调,“社会办的培训机构不要以为是教育部门的事情,这个确实是法律的真空。”

夏副局长解释,工商部门也可以审批,人社部门也可以审批,包括文化、体育都可以审批的,“社会培训机构,社会都认为培训都归教育部门管,这里面有个误区。”

“我们现在能做的只是把符合条件的,经过我们审批的管好。”夏立新说,教育部门是对符合举办条件的给予监督和管理。

近日,南通海门一小伙酒后驾车撞坏路边护栏后,弃车逃逸,被警方罚款记分、扣证。谁知三天后,他又向同事借了一辆车,醉驾回家,又将路边的民房撞了个大窟窿。事发后,他竟请来朋友顶包,最终被民警识破。

通讯员 晓杨 陆遥 现代快报记者 严君臣

## 酒驾被罚才三天 小伙又醉驾撞上民房

据介绍,家住海门某镇的23岁小伙小张,在当地一家企业打工。7月18日晚上,小张和两个朋友在海门城区步行街上喝完酒后,驾车回家。就在小张驾车行至长江路上时,不慎撞上路中间的护栏,深知酒驾后果的他赶紧弃车逃跑。次日,他来到当地警方投案自首。因体内的酒精已经挥发,他被警方涉嫌交通肇事被处以罚款1000元,记12分,暂扣证6个月的处罚。

按理说,受到过处罚的小张应该引以为戒,可仅仅过了3天,他便酒瘾复发。7月21日晚上,小张撒了个谎,向同事借了一辆轿车。

当天晚上,他和两个朋友在四甲镇一家小饭店里吃饭喝酒。嗜酒的他端着酒杯,黄酒加啤酒,喝了

不少。当晚9点多,已有醉意的小张驾车回家。路上,他竟将方向搞错,本来往东开的他竟往西行驶。就在小张驾车行至四甲镇希士路地段时,随着“嘭”的一声,轿车撞上了路北边的民房。轿车穿墙而过,半个车头钻进房内。屋内正在睡梦中的一对老夫妇被吓坏了。

见闯了大祸,小张赶紧打电话请朋友杨某赶到现场,在请杨某顶包的同时,他让其报警。

民警发现异常后,将两人分开侦讯,最后杨某交代了替小张顶包的违法事实。后经呼气测试,小张每100毫升血液中酒精含量为174毫克,严重超过醉驾标准。当夜,民警将涉嫌醉驾的小张带至当地医院,抽取了血样。